



трибуна лидера



Уважаемые читатели!

С началом 2016 года профсоюзы республики вступили в активную фазу подготовки к празднованию 95-летнего юбилея основания профсоюзного движения в Якутии. Первое и самое главное, что мы должны сделать в юбилейный год – это более глубоко изучить историю развития профсоюзного движения в республике, увековечить имена тех, кто стоял у истоков основания массового движения трудящихся, был на передовой в разные периоды формирования профсоюзов. К юбилейной дате нами планируется издание отдельной книги и выпуск специального фильма, рассказывающих об основных этапах развития профсоюзного движения в нашей республике.

## Профсоюзы готовы к наступательной работе

В юбилейный год по отдельной программе также запланирован ряд мероприятий. Так, в этом году пройдет III Фестиваль художественного творчества трудовых коллективов Республики Саха (Якутия) «Славим дружбой и трудом край Олонхо». Мероприятие пройдет при поддержке Главы республики Егора Борисова, вышло отдельное распоряжение Правительства республики о проведении данного мероприятия. В республиканском фестивале предположительно примут участие не менее 50 тысяч человек со всей республики.

В ноябре планируем провести Первый республиканский форум профсоюзных работников. На мероприятие будут приглашены профсоюзные активисты со всех районов республики. Главной темой обсуждения на форуме станет состояние профсоюзного движения в республике и пути дальнейшего развития. Думаю, что участниками форума будут выработаны дельные предложения по дальнейшей работе в деле

защиты человека труда. Ведь простой трудящийся, профсоюзный активист, как никто другой знает проблемные стороны в отношениях работодателя с работниками.

Наравне с подготовкой к юбилейным мероприятиям, профсоюзы республики держим руку на пульсе жизни общества. В условиях сложной социально-экономической ситуации в стране, как правило, возрастает роль профсоюзов. От профсоюзов в такие периоды требуется активное участие в рассмотрении законопроектов, касающихся условий работы и жизни трудящихся, их социально-трудовых прав и интересов. К сожалению, из-за сложившейся социально-экономической ситуации в республике и в целом в стране, в бюджете республики не были заложены средства на повышение оплаты труда работников в текущем году. Как показывает время, очень быстрыми темпами растут цены на продукты и лекарства. Это мы можем наблюдать и в

профсоюзном мониторинге, возобновленном с начала этого года. В рамках данного мониторинга мы ежемесячно проводим сверку цен на основные виды продуктов и предметы первой необходимости. Сравнительный анализ цен будем подводить ежеквартально, но уже сейчас можем сказать, что за один месяц цены на продукты выросли в среднем на 6%. Индексация заработной платы, снижение покупательной способности, уровня жизни могут привести и к росту бедности населения. Потому мы будем настаивать на индексации заработной платы работникам бюджетного сектора экономики. Вопросы социально-экономической ситуации, а также проведение профсоюзной акции в Международный день солидарности трудящихся будут обсуждены на заседании Генерального совета ФНПР 2 марта т.г.

**Председатель Федерации профсоюзов Республики Саха Якутия Николай ДЕГТЯРЕВ.**

ориентиры



## Профсоюзы Якутии в этом году отметят 95-летие основания профсоюзного движения

2016 год ознаменован для профсоюзов Якутии 95-летием основания профсоюзного движения в республике. В юбилейный год в республике запланирован ряд мероприятий, создана организационная комиссия под руководством заместителя председателя правительства республики Александра Соловьева. По плану юбилейных мероприятий, в течение года будут проведены конкурсы лучших общественных инициатив среди трудовых коллективов, среди лучших социальных партнеров, конкурс профсоюзных агитбригад. Кроме того, объявлен конкурс на создание профсоюзного гимна, результаты которого станут известны в сентябре этого года. Одним из крупных мероприятий юбилейного года станет III Фестиваль художественного творчества трудовых коллективов Республики Саха (Якутия) «Славим дружбой и трудом край Олонхо». В июне в Якутске состоится Молодежный форум МОТ-ФНПР в Дальневосточном федеральном округе, где соберутся молодые активисты профсоюзного движения. Также в ноябре этого года запланировано проведение I Форума профсоюзных работников и активистов, посвященного 95-летию профсоюзного движения Якутии. Все юбилейные мероприятия будут направлены на повышение престижа человека труда, защиту трудящегося человека и на развитие социального партнерства во всех сферах и отраслях.

актуально



## Профлидер предложил Путину антикризисную программу

9 февраля в Кремле состоялась встреча президента РФ Владимира Путина с председателем ФНПР Михаилом Шмаковым, в ходе которой профлидер изложил президенту предложения профсоюзов, разработанные для обеспечения социально-экономического развития страны в 2016 году.

Михаил Шмаков отметил ряд проблем, которым нужно уделить особое внимание при разработке антикризисных действий, в частности: падение платежеспособного спроса населения, рост безработицы, увеличение финансовой нагрузки из-за увеличения различных выплат и обязательных платежей и повышения налога на недвижимость (профсоюзы предлагают на время заморозить рост этих выплат). Помимо этого, профлидер затронул проблемы низкого уровня вы-

плат пособий по безработице и тенденцию уменьшения минимального размера оплаты труда (МРОТ) по отношению к прожиточному минимуму, в связи с чем предложил разработать дорожную карту по повышению МРОТ. В ходе диалога с президентом председатель ФНПР отметил ряд моментов, связанных с растущей безработицей, которая затрагивает и квалифицированных работников в связи с закрытием предприятий: «У нас очень низкий уровень максимального разме-

ра пособия по безработице – в два раза ниже, чем прожиточный минимум. Сейчас, чтобы пережить эти трудные времена, надо увеличить верхний предел пособия по безработице, для того чтобы квалифицированных работников это пособие поддержало, чтобы они были способны и дальше не терять свою квалификацию», – сообщает на официальном сайте ФНПР. «Есть еще один вопрос, который, мы хотели бы, чтобы получил продолжение. Это наша деятельность, деятельность профсоюзов. Сегодня такие, например, общества и общественные организации, как Общество защиты прав потребителей имеют возможность

защищать интересы неопределенного круга лиц. В защите интересов работающих точно так же бывают ситуации, особенно сейчас, когда идет специальная оценка условий труда. Трудно и иногда невозможно подать индивидуальный иск. Поэтому профсоюзы могли бы, если будет предоставлена такая возможность, подавать иск от неопределенного круга лиц для устранения тех нарушений закона, которые иногда допускаются. Мы просили бы, чтобы Государственно-правовое управление президента вместе с нами посмотрело и разработало этот вопрос», – подытожил Шмаков. В свою очередь, Владимир Путин отметил ак-

туальность тем, затронутых в ходе беседы: «Все вопросы, которые Вы подняли, важны: и уровень оплаты труда, в том числе минимальный уровень, и поддержание платежеспособного спроса населения, и вопрос защиты интересов трудящихся. Что касается подачи исков в защиту неопределенного круга лиц, тоже можно рассмотреть. Но мы с вами понимаем, что здесь есть определенные вопросы, которые нужно продумать, проработать. В целом, конечно, это задача правильная и правильно поставленная. О деталях надо только подумать».

профсоюзный десант

## День Федерации профсоюзов республики в Усть-Майском улусе

16 февраля в пос. Усть-Мая работала группа профсоюзных работников под руководством председателя Федерации профсоюзов республики Николая Дегтярева. В районе впервые организован День Федерации профсоюзов республики, согласно программе которого состоялись семинар для профсоюзного актива улуса, встреча с молодыми специалистами, прием граждан по личным вопросам, а также профсоюзные руководители встретились с трудовыми коллективами Усть-Майского улуса.

Во время встречи делегации Федерации профсоюзов республики с профактивом и руководством улуса, прошедшей в здании администрации Усть-Майского улуса, состоялось подписание соглашения о дальнейшем сотрудничестве сторон по вопросам регулирования социально-трудовых отношений. Документ подписан главой Усть-Майского улуса Юрием Боярским и председателем Федерации профсоюзов Якутии Николаем Дегтяревым.

В своем вступительном слове профсоюзный лидер республики Николай Дегтярев отметил, что рабочая поездка в Усть-Майский улус – первое выездное мероприятие в этом году из около десятка запланированных выездов. «Усть-Майский рай-

он относится к числу районов республики с низким охватом профсоюзного членства. Здесь не создан районный межотраслевой координационный совет профсоюзов, не координируется работа профсоюзной молодежи. Но наряду с этим в отдельных организациях и предприятиях работают профсоюзные комитеты, есть профсоюзные активисты. Мы сегодня намерены провести семинар для профсоюзного актива и встретиться с трудовыми коллективами для выяснения основных проблемных вопросов для их дальнейшей проработки. Планируем избрать из числа профактивистов улуса председателя межотраслевого координационного совета. С началом работы данного совета в районе нам станет легче



проследить болевые точки, появляющиеся в урегулировании социально-трудовых вопросов, профсоюзная сторона сможет проводить экспертизу принимаемых в районе нормативно-правовых актов, а также сможем напрямую с координационным советом работать в деле защиты интересов наших членов профсоюзов», - сказал Николай Дегтярев.

Глава Усть-Майского улуса Юрий Боярский выразил уверенность, что встреча трудящихся района с профсоюзными руководителями и подписанное соглашение о сотрудничестве с Федерацией профсоюзов республики станет отправной точкой для дальнейшего развития профсоюзного движения в районе: «Мы признаем, что причиной низкого профсоюзного членства стало отсутствие планомер-



ной работы в улусе. Мы готовы садиться за стол переговоров с профсоюзами, обсуждать возникающие спорные моменты и приходить к единому решению. Будем усиливать работу в данном направлении», - подчеркнул глава Усть-Майского улуса Юрий Боярский.

Во время семинара для профсоюзных активистов обсуждены вопросы применения трудового законодательства, организации общественного контроля за соблюдением работодателями требований охраны труда и изменения в трудовом законодательстве в сфере охраны труда, а также будут рассмотрены вопросы социального партнерства как способа достижения оптимального баланса интересов работников и работодателей.

Кроме того, специалистами Федерации профсоюзов республики проведен личный прием граждан по вопросам соблюдения трудового законодательства. Жители Усть-Майского улуса в основном задали вопросы оплаты проезда в отпуск, расчета отпускных, оплаты компенсационных выплат на коммунальные услуги бюджетным работникам, а также вопросы, касающиеся оплаты труда и т.д.

По итогам собрания председателей улусных организаций профсоюзов и молодежного актива улуса председателя Усть-Майского межотраслевого координационного совета профсоюзов избрана Вера Алексеевна Лонгвинова, возглавляющая районный совет профсоюзов работников здравоохранения.

встречи в рабочих коллективах

## Разговор о насущном

В рамках Дня Федерации профсоюзов республики в Усть-Майском районе профсоюзный лидер Николай Дегтярев встретился с коллективом районной Центральной больницы. Во встрече приняли участие также заместитель председателя республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Полина Бугаева и технический инспектор Василий Брыжаха.

Встреча состоялась в присутствии главного врача больницы Василия Жиркова, председателя первичной профсоюзной организации учреждения Веры Лонгвиновой. Диалог работодателя с коллективом получился живым, затрагивающим «болевые» точки отношения руководства с работниками. Первым делом были озвучены вопросы дотягивания заработной платы работников до «дорожной карты», вопросы, касающиеся персональных повышающих коэффициентов сотрудников и доплаты за работу в

праздничные дни и в ночное время. Как пояснил главный врач больницы Василий Жирков, в связи с низким выполнением заданных объемов в 2015 году: «В больнице появились серьезные проблемы, в том числе по выплате налогов и сборов. Принятая мера по снятию персональных повышающих коэффициентов работников стала вынужденной из-за финансовых проблем в учреждении», - сказал руководитель.

Недовольство коллектива работой отдела кадров в оформлении приказов выразила председатель

профкома Вера Лонгвинова: «Недовольство работников понять можно. Ведь изменения, принимаемые руководством решения, к примеру, по снятию персональных повышающих коэффициентов, установлении 50% оплаты труда в ночное время, происходят без уведомления работников. Люди находятся в неведении, и в конце месяца сталкиваются с тем, что оказывается, их заработная плата уменьшилась. А ведь в коллективном договоре говорится, что все локальные изменения, касающиеся финансового положения работников должны приниматься и учитываться с согласия профкома. Считаем данное положение дел неуважительным отношением к профкому, как к социальным партнерам», - сказала Вера Лонгвинова.

Председатель Федерации профсоюзов республики Николай Дегтярев, заместитель председателя республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Полина Бугаева и технический инспектор Василий Брыжаха дали ис-

черпывающие ответы на все вопросы работников, посоветовали действовать слаженно и быть убедительными в отстаивании своих трудовых прав. «Все озвученные сегодня вопросы – внутреннего характера, которые вы все вместе можете урегулировать внутри коллектива. Здесь можно сказать одно – явного ухудшающего положения работников вследствие вновь принятых решений быть не должно. Мы всегда готовы оказать методическую, консультационную помощь, но для достижения результата вы должны быть более сплоченными и представлять сильный профессиональный союз, способный сесть за стол переговоров с руководством и выдвигать свои обоснованные требования», - отметили в завершении разговора профсоюзные работники. Все вопросы, озвученные коллективом Усть-Майской центральной больницы председателем Федерации профсоюзов республики были взяты на заметку. Николай Дегтярев намерен обсудить



проблемные вопросы медицинских работников в сельской местности с министром здравоохранения республики Александром Гороховым.

Кроме того, во время встречи с коллективом районной центральной больницы обсужден блок вопросов, касающихся охраны труда. Технический инспектор республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Василий Брыжаха рассказал о содержании действующего с 1 января 2014 года специальной оценке условий труда». «До этого времени все работники проходили аттестацию рабочих мест. Новый закон очень сильно отличается от аттестации, причем отличия не в лучшую сторону для работников. В частности, в 2014 году в учреждениях здравоохранения по результатам проведения специальной оценки условий труда не был оценен биологиче-

ский фактор и напряженность труда медицинских работников. С января 2015 года, благодаря усилиям ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ внесены изменения в методику проведения СОУТ, вследствие чего биофактор у медработников стал исследоваться в обязательном порядке и количество рабочих мест с вредными условиями труда возросло. А от этого зависят льготы и компенсации для работников: повышенная оплата труда, дополнительный отпуск, сокращенная продолжительность рабочего времени, досрочный выход на пенсию. Поэтому профсоюзным комитетам медицинских учреждений необходимо уделять особое внимание проведению специальной оценки условий труда в своих организациях и принимать активное участие в составе рабочих комиссий», - обратился к коллективу Василий Брыжаха.



к 95-летию профсоюзного движения в Якутии



## «Профсоюзный работник должен иметь горячее сердце и доброту души»

Удостоверение №6 «Ветерана Федерации профсоюзов РС (Я)» в 2015 г. было вручено Ирине Ивановне Федоровой-Титоренко. Примечательно, что старейшему профсоюзному работнику в год 95-летия профсоюзного движения в республике исполнится 95 лет.

ма Александра Овчинникова, в будущем председатель Верховного Совета ЯАССР. В 1950 г. базу ликвидировали, так как построили новую дорогу на Алдан через Нижний Бестях и Качикатцы Хангаласского улуса.

Неизгладимы из памяти годы войны, когда на плечи женщин и стариков легли все тяготы суровой жизни.

Председателем нашего сельсовета назначили 25-летнюю Миранову Зою Константиновну из соседнего села Крестях. Она была комсомолкой, жизнерадостная, энергичная. С ее приходом создали комсомольскую ячейку. Из-за нехватки кадров ее перевели в конце 1942 года на работу в райсовет, утвердив меня на должность председателя. По воле судьбы мы с ней впоследствии работали вместе на Якутском швейном комбинате, где она 23 года была начальником цеха массового пошива и 18 лет возглавляла первичную профсоюзную организацию. Ушла на пенсию с персональной пенсией и государственными наградами.

Много молодых девушек, женщин работали во время войны в колхозах заведующими молочно-товарных ферм, бригадирами и звеньевыми. Кроме основной работы колхозам давали трудновыполнимые планы, как заготовка дров в зимний сезон для Ленского речного пароходства, отправка в Алаха-Юнь грузового транспорта для переброски грузов на золотые прииска «Джугдурзолота». Лошадей и людей не хватало. Эту тяжелую работу выполняли девушки, женщины и подростки. Они осенью уезжали в Усть-Майский район и возвращались в апреле, измученные, истощенные.

На заготовке дров в основном работали 14-16 летние подростки, жили прямо в лесу, наскоро построенных бараках, отапливаемых железными бочками. Летом одолевала засуха, пылали лесные пожары. Техники никакой. Вручную оканывали лопатами канавы на протяжении десятков километров. Мобилизовывали буквально все население. Как-то с председателем Мирановой ехали верхом по берегу Лены после ночной работы на пожаре, усталые, голодные. Ехали шагом, и я заснула. Вдруг конь споткнулся об валун, и я соскочила по шее коня на землю, хорошо, что не ушиблась. После этого, чтобы не спать, мы запели песню «Ночь светла, над рекой тихо светит луна»... Кроме всех хозяйственных вопросов надо было помогать фронту, населению давали задание по пошиву теплых вещей. Собирали и отправляли посылки с вещами, продуктами на фронт. Колхозы выкраивали и продавали овощи, хлеб, зерно, мясо, возили через Чуранскую трассу в Алданский район. Вырученные деньги отправляли на строительство танковых колонн. В знак признательности колхозы получали благодарственные телеграммы за подписью И.В. Сталина. Это очень воодушевляло людей.

Расстояние от Исити до Покровска 260 км. Телефона не было, связывались с райцентром через почту и телеграф. В летнее время ходил один почтовый катер. Пароходы ходили на дровах. Через определенное расстояние оста-

навливались на загрузку дров. Все пассажиры помогали команде парохода грузить топливо — дрова. В августе 1943 г. нас на катере отправили в Покровск. Отплыли от Исити на 3 км, как вспыхнул пожар. На корме стояла бочка бензина для заправки в пути. У моториста загорелся комбинезон, он бросился в воду. Его помощник, пожилой человек, приказал нам всем прыгнуть в воду, что мы и сделали. К счастью, с острова, где находилась молочно-товарная ферма колхоза, нас увидели подростки. Подплыли к нам на лодке и спасли нас всех, кроме молодого моториста. Он утонул.

В августе 1943 года и Ирину Федорову отозвали на работу в райсовет. Сначала была заведующей общим отделом, затем председателем райплана. Надо было срочно согласовать с министерствами и ведомствами нархозплан. Ирину отправили на курсы при Госплане ЯАССР, где по-военному экстренно ознакомилась с работой. В этот период событием, во многом предопределившим ее будущую жизнь, стал приезд из Якутска председателя обкома профсоюза госучреждений Ксении Ивановны Столаревой. Очень деятельная, организованная, умеющая убеждать и вести за собой людей, она являлась настоящим профсоюзным лидером. С ее подачи в коллективе райсовета был создан местком профсоюза и Ирину Ивановну, несмотря на молодость, обладающую большим жизненным опытом, готовую подставить плечо в трудную минуту, единогласно избрали председателем комитета. Так в суровые военные годы началось ее приобщение к профсоюзной работе. За успехи на этом поприще Ирина Ивановна была премирована 400 рублями.

В 1944 г. утвердили инструктором Орджоникидзевского райкома партии, где проработала до 1948 г.

На работе в райцентре работ прибавилось вдвойне. Были постоянные выезды на места, в колхозы, а их было 52, кроме этого посещали и промышленные предприятия. Обязательно ездили при посевной, уборочной кампании. В 1944 г. меня отправили в командировку в Усть-Алданский, Чуранчинский, Алексеевский районы по заданию Совета министров и Министерства местной промышленности ЯАССР мобилизовать из этих районов молодых парней на работу в Покровский кирпичный завод. Республика очень нуждалась в строительных материалах, рабочих рук не хватало. В пик распутицы мы с шофером на грузовой машине по раскисшей грунтовой дороге с большим трудом привезли двадцать юнцов. Машина в дороге несколько раз утонула в грязи и воде, приходилось всем толкать сзади. Измученные такой дорогой в день праздника 1 мая мы прибыли в Нижний Бестях. Нам предстояло еще сделать один опасный рывок через Лену, чтобы добраться до Якутска. Машины уже не ходили, дорога была размыта, но мы переехали благополучно, что было невероятным везением. Некоторые мальчишки ни разу не видели такую большую реку, очень переживали, плакали и спрашивали: «Куда нас возьмет?». Так мы



▲ С мужем Н.А. Сусоевым.

добрались до Покровска живыми и невредимыми.

В 1944 г. получила две похоронки — на родного брата и на мужа, погибшего в боях за Польшу. Ему было 25 лет. На руках остался трехлетний сын, которого помогли воспитывать мои родители.

После войны Ирина Ивановна вышла замуж Федора Ивановича Титоренко, участника Великой Отечественной войны, работавшего учителем в Покровской средней школе. В 1953 г. семьей переехали в Якутск.

По направлению горкома партии я стала работать заместителем председателя инвалидной артели «Взаимопомощь», где меня избрали секретарем парторганизации. Председателем был энергичный, деятельный Иван Михайлович Ухолов. Численность работников была 300 человек, в основном инвалиды ВОВ, было много глухонемых инвалидов из разных концов республики. Трудовых книжек и личных дел у кого не было, пришлось проделать огромную работу, завести личные дела, разыскивать из книги приказов и восстанавливать стаж прежней работы. Вся массово-воспитательная и политическая работа также входила в мою прерогативу. Работы было непочатый край. Приходилось заниматься оформлением больничных листов, распределением жилья, добывать места в детских учреждениях как депутат Якутского горсовета, член пленума горкома партии и республиканского женсовета. После объединения трех существовавших в то время артелей в единый «Швейкомбинат», меня избрали освобожденным председателем месткома профсоюза. Обязанности прибавилось втрое. Не хватало рабочего дня. Большой женский коллектив, около 700 человек, нехватка мест в детсадах, тяжелые жилищные условия. Создали цеховые комитеты профсоюзов, две бригады коммунистического труда. В декабре 1960 г. после отчетно-выборного собрания профсоюза была переведена старшим инструктором по жилищно-бытовой и культмассовой работе в Якутский областной совет профсоюзов. Председателем в то время был очень деятельный, прекрасно образованный юрист Кочайцев Иван Федотович, заведомо Гавриил Гаврилович Сыромятников.

В мои обязанности входил общественный рабочий контроль за работой коммунально-бытовых предприятий, предприятий торговли и общепита. Чтобы избежать панибратства контролеров с продавцами и другими работниками, контролеры ежегодно обновлялись, переизбирались. Благодаря помощи контролеров мы были в курсе всех недочетов обслуживания населения. Профсоюзы тогда были очень действенными и играли ведущую

роль. Постановлением президиума ЯОСПС назначался постоянный представитель в комиссии горсовета по распределению жилого фонда. Будучи в командировках в городах и райцентрах, обращали внимание на санитарное состояние города, села, на работу столовых, магазинов.

Так как наш отдел занимался культурно-массовой работой, очень много внимания уделялось воспитанию детей и молодежи. Создавались и открывались пионерские лагеря, спортивные площадки за городом, при школах в летнее время. В 1964 г. было шесть пионерлагерей, а в конце семидесятых годов работало 22 лагеря. Почти все отраслевые комитеты построили свои пионерлагеря, работал межсоюзный лагерь «Дружба», состоящий на балансе ЯОСПС. С весны, перед окончанием учебного года, скрупулезно готовились к их открытию, организовывали субботники силами профработников. Пионерлагерь «Дружба» строился в бытность работы в отделе Г.Г. Сыромятникова, который трудился как белка в колесе. Молодой, жизнерадостный, энергичный, трудолюбивый, он во время войны мальчишкой 14 лет возглавлял сельсовет в родном Оймяконском районе. Мы потом часто вспоминали нашу совместную работу и были благодарны, что работали в профсоюзе. В 1971 г. вышла на пенсию по возрасту. Ранний уход с работы спровоцировала серьезная онкологическая болезнь, перенесла восемь операций, кроме этого заболел муж, по состоянию здоровья ему требовалось перенести климат, и поэтому пришлось выехать в 1971 г. в г. Советск (б. Тильзит) Калининградской области.

Многое еще поведала при встрече ветеран. Как во время жизни в Советске стали подмогой и опорой студентам-якутянкам, приехавшим учиться в Советский кинотехникум. Дружба эта продолжится и по сей день. Как привезла на носилках умирающего мужа обратно в Якутск. Добрым словом вспоминала ныне покойного третьего мужа, ветерана войны, известного партийного работника Сусоева Николая Александровича. Дом их был полон гостями, Николай Александрович был прекрасным баянистом, а Ирина Ивановна с юности отменная певица. Вот что сказала в завершение нашей долгой беседы моя героиня:

Профсоюзная работа многогранная, она охватывает всю жизнь человека, от рождения ребенка до прощания в последний путь. Профсоюзный работник должен иметь горячее сердце и доброту души, только тогда может быть оценен обществом его труд.

Людмила АСКРИТОВА.



**колонка правоведа**



**На вопрос отвечает**  
**Руководитель Правовой инспекции труда – Главный правовой инспектор Федерации профсоюзов РС (Я)**  
**Н.И. БАРКОВСКАЯ.**

**- Я хочу уволиться переводом в другую организацию. Какие преимущества дает работнику поступление на новую работу путем перевода, а не через увольнение со «старого» места по собственному желанию?**

- В соответствии с частью 2 статьи 72.1 Трудового кодекса РФ по письменной просьбе работника или с его письменного согласия может быть

осуществлен перевод работника на постоянную работу к другому работодателю. При этом трудовой договор по-прежнему месту работы прекращается по пункту 5 части 1 статьи 77 Трудового кодекса Российской Федерации.

Лицам, приглашенным на работу в порядке перевода, Трудовой кодекс РФ действительно предоставляет определенные преимущества по сравнению с теми, кто поступает на работу после увольнения с предыдущего места работы по собственному желанию.

Например, согласно части

4 статьи 64 Трудового кодекса РФ запрещается отказывать в заключении трудового договора работникам, приглашенным в письменной форме на работу в порядке перевода от другого работодателя, в течение одного месяца со дня увольнения с прежнего места работы.

В соответствии же с частью 4 статьи 70 Трудового кодекса РФ для лиц, приглашенных на работу в порядке перевода от другого работодателя по согласованию между работодателями, не устанавливается испытание при приеме на работу.

## Республиканский фотоконкурс «ЧЕЛОВЕК ТРУДА»

Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) совместно с ОАО «Республиканский информационно-издательский холдинг «Сахамедиа» проводят республиканский конкурс фотографий «Человек труда». Целью конкурса является создание средствами фотоискусства яркого образа человека труда, привлечение внимания фотографов и широкой читательской аудитории к теме труда.

К участию в конкурсе принимаются фотоработы по следующим номинациям:

1. Лучшая профессиональная фотография;
2. Лучшая любительская фотография.

Результаты фотоконкурса будут объявлены к 1 мая – Дню международной солидарности трудящихся и будут размещены на страницах газет «Якутия» и «Вестник профсоюзов Якутии», а также на официальных сайтах Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) ([www.sakhaprofs.org](http://www.sakhaprofs.org)) и республиканской газеты «Якутия» ([www.gazetayakutia.ru](http://www.gazetayakutia.ru)). С положением конкурса также можете ознакомиться на указанных сайтах.



▲ «С песней по жизни». Автор Савва Попов.



▲ Автор Мария Васильева.



▲ «Отдых на сенокосе». Автор Туйаара Захарова.

**панорама новостей**

### Мониторинг цен на продукты питания

В целях систематического наблюдения и контроля за ростом цен на продовольственные товары и услуги населению, Федерацией профсоюзов РС (Я) организован мониторинг цен на продовольственные товары.

Отбор и регистрация цен на продовольственные товары осуществляются в продовольственных магазинах города Якутска, включая розничную торговлю, оптовую торговлю и рынки. При осуществлении данного мониторинга выбраны 38 наименований продовольственных товаров, в том числе социально-значимых товаров первой необходимости.

По итогам мониторинга ежемесячно и ежеквартально будет производиться сравнение цен текущего месяца с предыдущим месяцем, квартала – с предыдущим кварталом.

три вопроса, волнующих трудящихся улуса. Во-первых, в улусе все еще острым остается вопрос перехода на аутсорсинг, который, как показала практика, не подходит для сельской местности. Этот вопрос пугает многих технических работников, которые в одночасье могут стать безработными или лишиться социальных выплат и гарантий, предусмотренных трудовым законодательством. На данный вопрос руководителя рабочей группы Валерий Максимов ответил, что руководством республики принято решение о переходе на аутсорсинг на добровольной основе, а также признал неэффективность внедрения аутсорсинга в сельской местности. Также трудящихся улуса волнуют размер заработной платы и компенсации на коммунальные услуги работникам культуры на селе, которые пока остаются только на бумаге. Все вопросы были взяты на заметку рабочей группой.

### Что волнует педагогов Татты?

В эти дни в Таттинском улусе работала правительственная группа с отчетом населению. В селе Ытык-Куел с жителями встретилась группа во главе с министром сельского хозяйства Александром Артемьевым.

Помимо вопросов сельского хозяйства, строительства объектов от жителей улуса поступили вопросы, касающиеся условий труда и положения трудящихся. Так, председатель районного межотраслевого координационного совета профсоюзов Григорий Григорьев озвучил несколько вопросов, касающихся финансового обеспечения педагогов. В первую очередь он озвучил предложение, которое вот уже несколько лет остается в разряде открытых – это вопрос оплаты компенсационных выплат на коммунальные услуги директорам и заместителям директоров школ, проживающим в сельской местности. Республиканским законодательством компенсационные выплаты им не предусмотрены, что является противоречием федеральному закону.

Второй вопрос, озвученный перед членами правительства касался аутсорсинга. Также по словам Григория Григорьева, педагогические работники в последние месяцы потеряли в заработной плате из-за доведения зарплаты других категорий работников до установленной в республике минимальной заработной платы. «Очень хорошо, что в республике проводится последовательная работа по доведению минимальной заработной платы до уровня минимального прожиточного минимума. Но мы считаем, что средства на увеличение МЗП должны быть запланированы в бюджете региона. Еще один момент, вызвавший недоумение среди педагогов – это установление новых нормативов финансирования отрасли образования. Реализация нового постановления правительства республики, которое сократило нормативы финансирования, уже ощущается на педагогических работниках. В некоторых образовательных учреждениях начались сокращения.

### По инициативе профсоюзной организации

В Нерюнгринской центральной районной больнице главный врач Нюрюн Степанов встретился с коллективом. Инициатором собрания, на котором в основном обсуждались аспекты начисления заработной платы, выступила первичная профсоюзная организация.

В режиме «вопрос-ответ» присутствующим подробно рассказали об актуальных факторах, влияющих на величину дохода сотрудников: о средних показателях по республике и фонде заработной платы в учреждении, о перспективах повышения окладов и т.д. По просьбам заявителей главврач поручил разобраться в порядке начисления заработной платы младшему медицинскому персоналу инфекционного отделения, пояснил, по какому графику возможно премирование, наметил возможные способы комплектации бригад скорой помощи.

### О компенсации на оплату коммунальных услуг

В ходе встреч в рамках отчетов правительства перед населением Сунтарского улуса были заданы много вопросов, касающихся условий жизни и работы селян. Так, директор МБУ «Социально-культурный центр «Добун» с. Сунтар Юрий Бочосов озвучил вопросы, являющиеся наиболее острыми для работников культуры. Он сообщил, что работники отрасли культуры Сунтарского улуса ряд лет не получают компенсацию на оплату коммунальных услуг, предусматриваемую для работников культуры в сельской местности. Министр культуры республики Владимир Тихонов ответил, что в данное время идет работа по установлению норматива компенсации коммунальных услуг работникам культуры, проживающим в сельской местности. Кроме того, Юрий Бочосов отметил о необходимости установления государственной поддержки в приобретении жилья молодым специалистам, работающим в отрасли культуры.

### Профсоюзные активисты против внедрения аутсорсинга

На днях в Нюрбинском улусе с отчетом правительства работала группа под руководством министра экономики республики Валерия Максимова. Профсоюзные активисты во всех наслегах района приняли активное участие в обсуждении проведенной работы руководства республики за прошедший год.

В г. Нюрба от имени профсоюзных организаций улуса с вопросами выступил председатель межотраслевого координационного совета профсоюзов Николай Никитин. Он озвучил

### Конкурс молодых врачей

Молодежное Правительство РС (Я) совместно с Министерством здравоохранения республики 25 – 26 марта проведет республиканский конкурс молодых врачей «Профессия – ЖИЗНЬ». Наряду с конкурсом так же будет проведена конференция (обучающий семинар). Основной целью конкурса является повышение престижа профессии врача, поддержка молодых врачей республики, активно совершенствующих свои профессиональные навыки, ведущих научно-исследовательскую деятельность, участвующих в общественной жизни.